



STAŇKOVSKO

MĚSTO
20. a 25. VÝROČÍ
OSVOBOZENÍ
ČSSR

PROSINEC 1989

Listovka MěV KSČ, MěNV, MěV NF

Vydává AS

Po více než ročním úsilí se podařilo městskému výboru KSČ a MěstNV ve Staňkově zajistit, aby byly objekty bývalé cihelny ve Staňkově využity pro výrobu a aby tím byly rozšířeny možnosti zaměstnání pro občany města a spádových obcí. Objekty bývalé cihelny od k.p. Škoda Plzeň převzaly JZD Rozvoj Koloveč a státní podnik Strojplast Tachov.

JZD Rozvoj Koloveč v 1. čtvrtletí roku 1990 zahájí výrobu reflexních svíslých dopravních značek s použitím samolepicí reflexní fólie Mikrolux na podklad z hliníkového plechu, nebo z plastické hmoty. Na této výrobě je možnost okamžitého zaměstnání 4 - 5 lidí, práce je vhodná i pro ženy.

PO ROCE KONEČNĚ ROZHODNUTO

Rovněž v 1. čtvrtletí roku 1990 započne JZD Koloveč s výrobou bezpečnostního zábradlí, obalovaného plastickou hmotou Bralen. Zde bude možnost zaměstnání 5 osob. práce je vhodná pro muže /sváření, obsluha elektrické pece, manipulace s plastem/.

Od 30. 6. 1990 se počítá s pěstováním žampionů /i pro vývoz/, kde budou celoročně zaměstnány 2 osoby a sezónně při sklizni, uskladňování a vyskladňování substrátu po dobu 26 týdnů v roce dalších 10 osob. V další etapě, tj. od r. 1991, plánuje JZD Rozvoj Koloveč další rozšíření zaměstnanosti staňkovských občanů.

V současné době buduje JZD přípojdu dodávky tepla pro bytový objekt z kotelny na sídlišti VRSR, čímž bude dosaženo výrazné úspory nákladů na vytápění.

Státní podnik Strojplast Tachov na pozemku bývalé cihelny ve Staňkově vybuduje novou halu typu Chanos. Zde se bude ve dvousměnném provozu provádět kompletace a kontrola plastových dílů karburátoru 20-30 LEKR pro osobní automobil Š 781 pro s.p. Motor České Budějovice.

Strojplast Tachov na odloučeném pracovišti ve Staňkově zaměstná v jedné směně 35 pracovníků, ve dvousměnném provozu 69 osob. Mzda pro pracovníky na montáži a svařování je úkolová a většinou v 5. třídě. Mzda pracovníků kontroly je časová ve 4. i 5. třídě. Prémie jsou cca 37 % ze základního platu, což představuje hrubou měsíční mzdu v rozmezí 2 050 - 2 600 Kčs. Dobré platové podmínky a příjemné pracovní prostředí jsou předpokladem kvalitní výroby.

V náběhovém období, tj. v druhé polovině roku 1990, bude zahájena výroba v menším rozsahu. S provozem v plném rozsahu se počítá v polovině roku 1991. Bližší informace sdělí MěstNV, případně s.p. Strojplast Tachov.

Městské stranické a státní orgány věří, že občané Staňkovska nabízených možností zaměstnání v plném rozsahu využijí.

Helena Holečková
předsedkyně MěV KSČ Staňkov

Jednání RADY Měst. NV

Za přítomnosti s. Bártové, místopředsedkyně ONV jednala dne 1. 11. 1989 rada MěstNV. Mimo jiné projednala zprávu o zásobování palivem na zimní období 1989/90. Sklad Staňkov vydodává celkem 4.479 objednávek. Do konce roku chybí vydodat 400 objednávek. Tyto jsou vyřizovány bez jakéhokoli omezení a v krátké době. Zlepšilo se i zásobování palivovým dřívím, kterého je na skladu dostatek.

Dále rada projednala informaci o spotřebě elektrické energie a svítivplynu za I. - III. čtvrtletí.

Na veřejné osvětlení bylo letos spotřebováno celkem 165 tisíc kWh. Ve grovnání se stejným obdobím lonského roku je to téměř o 14 tisíc kWh více. Důvodem vyšší spotřeby je zvýšení počtu světelných bodů. Bylo tedy požádáno o navýšení limitu.

/mk/



Radostně
VĀNOCE

TŘEJE * * *

REDAKČNÍ RADA

Začaly první mrazíky. Je to neklamná známka začátku vegetačního klidu v přírodě. Nastává čas bilancování práce zemědělských podniků.

JZD Radbuza ve Staňkově od počátku roku, kdy vstoupilo do nových ekonomických podmínek, se vyrovnává se všemi úkoly velmi dobře. Pouze výroba obil-

Hospodárnost v nákladech, dobré výrobní výsledky a lepší zpeněžení než-li předpokládal plán, to jsou příčiny překračování plánovaného zisku. Je předpoklad, že i celoroční zisk bude vyšší o 1 až 2 milióny korun proti plánu.

Kromě zemědělské výroby,

BILANCE ZÁVĚREM ROKU

vin a řepky nevyšla podle plánu. Značné sucho v rozhodujícím vegetačním období, rozmnožení škůdců a nedostatek ochranných prostředků proti nim spolu s krupobitím sehrálo svou negativní úlohu. Menší je i sklizeň kukurice, než-li se očekávalo. Přesto všechny etapy polních prací proběhly bez větších nedostatků a v podzemních pracích byl položen dobrý základ příští úrody, když bylo zaseto při dodržení agrotechnických lhůt na 1400 ha ozimů.

Úkoly v živočišné výrobě jsou od počátku roku plněny rovnoměrně. Mléka je dodáno nad plán 150 tisíc litrů za 3/4 roku a je předpoklad vysokého překročení i celoročního plánu. Je potěšitelné, že přes 93 % mléka je dodáváno v I. jakostní třídě. Nejvyšší náklady na výrobu mléka vykazují kolektivy ošetřovatelů dojníc v Horní Kamenici, Staňkově, Všekarech. Nejvyšší rentabilitu mléka docílují ve Staňkově a Horní Kamenici.

vykazující vyšší výsledky proti plánu, se velmi slibně rozvíjí i přidružená výroba. Vyrábí se v kooperaci s Kozakem Klatov; školní pouzdra /letos jich bude 45 tisíc kusů/, provádíme dále bílení objektů, revize elektrozařízení, izolace rovných střech, úpravy a předělávky starého nábytku, počez dřeva na vlastní pile a připravujeme ještě další činnosti.

Tato výroba a služby nejsou samoučelné. Rozvíjí se proto, aby došlo ke zvýšení rentability celkového hospodaření družstva, když vlastní zemědělská výroba centrálně stanovenými cenami vstupů a výstupů má danou rentabilitu podstatně nižší, než-li přidružená výroba. Zdroje získané z přidružené výroby umožňují pak dále rozvíjet zemědělskou výrobu.

Ing. Ladislav Svoboda

VŠIMLI JSME SI...

že v prostoru přechodu přes silnici č.26/I u ZS se u stromořadí lip nachází v jejich korunách velké množství suchých větví, které při zlomení a pádu na silnici mohou způsobit nejen zranění přecházejících školáků, ale i dopravní nehodu. Po nahlášení na MěstNV byl závažný nedostatek během 3 dnů odstraněn.

Z hlediska bezpečnosti doporučujeme přechod pro školáky přemístit před začátek stromořadí, t.j. posunout jej o cca 25 m směrem k náměstí.

V ulici Dělnické parkují v době konání tanečních zábav motorová vozidla po obou stranách vozovky a průjezd v uvedeném úseku je nebezpečný, poněvadž vzhledem k šířce vozovky zde již nezůstane jeden volný jízdní pruh široký 3 m, jak uvádí vyhláška 100/75 §20. Tato situace nastala nezodpovědným odstraněním dopravní značky u Lidového domu - Zákaz stání, která se zde dříve nacházela. Věříme, že obnovení a osazení dopravními značkami v ulici Dělnické bude urychleně provedeno.

Na různých místech obvodu města je na veřejném prostranství / včetně ulic a chodníků / již delší dobu skladován různý stavební materiál. O tom, že skládky materiálu nejen hřzdí vzhled ulice ve městě a způsobují zvěšenou prašnost, ale jsou i v rozporu s vyhláškou MěstNV, není třeba nikoho přesvědčovat. Věříme, že i na tomto úseku dojde co nejdříve k nápravě.

Někteří lidé se chovají lhostejně nejen ke společenskému majetku, ale také ke svému vlastnímu. Při preventivních prohlídkách zaparkovaných automobilů nachází členové Pomocné stráže VB často neuzamčená auta. Řidiči by neměli zapomínat, že řádné zabezpečení vozidla patří mezi jejich povinnosti. Raději se dvakrát přesvědčit, zda je jejich auto řádně uzamčené.



Členové BSP lakýrnictví z Komunálních služeb Staňkov: V. Zahrádka, J. Zahoř, V. Janouškovec, V. Duchon, J. Vrzal. Brigáda byla založena v r.1976. Její členové se dlouhodobě vyrovnávají s plněním plánovaných úkolů. Za 10 měsíců roku vykazují výkony v hodnotě 334 tisíc Kčs a zisk ve výši 16 tisíc korun.

Děti SI VŠÍMAJÍ...

Jsou věci, které ujdou náhodnému pohledu dospělých, ale neujdou všetečnému oku malých dětí. A tak děti první postřehly, že tam, kde včera rostly keře rododendronů, jsou dnes tři jamky. O jejich zničení výmluvně hovořila cestička vysypaná země, sešlápnutá pletivo a kus utrženého světru, zachyceného na plotě. Pod rouškou tmy se tak vytratil kus naší společné práce i radosti.

O několik dnů později byly zahájeny výkopové práce na zahradě naší školky. K nepoznání se změnila silnice přímo v areálu MŠ a s ní i kus Lučické ulice. Za bílého

dne tu totiž odváželo nákladní auto přebytečnou ze-

minu a zanechávalo za sebou hromady tohoto nákladu, jež se za vydatného deště mnil v bahno.

Co říci dětem? Jak je vést k péči o životní prostředí? Věřte, že vychovávat příkladem často bývá dvousečná zbraň.

Jitka Pluháčková
MŠ I. Staňkov

VZPOMENEME

● V měsíci prosinci uplynulo již 105 let od narození významného činitele odborového hnutí a funkcionáře Komunistické strany Československa Antonína Zápotockého.

OSLAVY PO SSM 40 let VE STAŇKOVĚ

V letošním roce oslavila pionýrská organizace 40 let svého trvání. I na naší pionýrské skupině probíhaly důstojné oslavy tohoto výročí. Doplňlo je i několik dalších akcí. Například:

- dvakrát Křeslo pro hosta, v němž zasedl s. Polívka a s. Podroužková, bývalí vedoucí naší PS
- pionýrská olympiáda, v jejímž předkole děti samy pátraly po historii naší skupiny a shromažďovaly materiály na výstavku "40 let PC SSM na Stankovsku"
- zdařilý karneval PS "Cirkus Humberto"
- turistické branný závod "Jak znáš svoje město"
- akce pro instruktory - turnaj v kuželkách, jarní soustředění v Miřkově i další akce.

Vlastní oslavy proběhly 24. dubna, v den založení PC SSM. Ráno byly slavnostně zahájeny v Lidčevém domě, kde proběhl současně i slib pionýrů a jisker. Poté se děti rozdělily. Osmáci jeli na exkursi k vojákům, ti mladší pak měli exkursi na letišti. V Lidčevém domě proběhlo finále pionýrské olympiády mezi čtyřmi nejlepšími oddíly. Nejmladší děti se zúčastnily pionýrské pouti, kterou pro ně připravil Klub instruktorů PS. Odpodledne pak proběhlo místní kolo Partyzánského samopalu, při kterém pomáhali vojáci. V základní škole byla instalována výstavka mysliveckých trofejí s přednáškou, výstavka akva-tera, promítání krátkých filmů...

Na nákup odměn pro pionýrskou pout' nám přispěly organizace ČSČK, ČSŽ I. a II., Český svaz žen II. nám ještě ušil návleky do pionýrské klubovny. ČMS II. přispěl na přírodovědnou činnost naší skupiny finanční částkou, Svazarm přispěl na odměny na turisticko branný závod. Místní organizace SSM uspořádala pro pionýry a jiskry jarní diskotéku. ČSOP vzal s sebou na svůj zájezd zdarma nejlepší děti z přírodovědných oddílů. Na vybavení pionýrských oddílů nám přispěly Komunální služby a UKZÚZ. JZD Stankov ve spolupráci s CHKZ vyrobilo 5 kusů stanových podsad pro náš tábor v Mezhořezích a poskytlo i zdarma autobusy na tento tábor.

Poděkování patří i osvětové besedě za pomoc při organizaci výstavky "40 let PC SSM na Stankovsku", za zhotovení galerie nejlepších pionýrských oddílů na náměstí a MNV za zapůjčení Lidového domu zdarma na karneval a diskotéku.

Největší pomoc nám při organizování oslav 40. výročí založení PC SSM poskytla základní škola. Bez této pomoci by se jen velice těžko oslavy zvládly. Poděkování patří zejména vedení školy, které mělo pro nás velké pochopení.

Na závěr je třeba připomenout ty naše pionýrské pracovníky, kteří byli za svoji práci u příležitosti 40. výročí PO SSM oceněni. Zlatou medaili za socialistickou výchovu obdržela Olga Sodomová. Navrhovali jsme i Blanku Buřkovou, ale bohužel do dnešního dne jsme ocenění nedostali. Vyznamenání Mladý budovatel obdržel v Plzni Stanislav Sodoma, stříbrnou medaili za socialistickou výchovu obdržel Jindřich Huber a Jaroslava Skalková. Pamětní medaili Marcela Janečková. Na MěstNV Stankov byli přijati a čestné uznání obdrželi: Hana Kozová, Marie Podroužková, Blanka Buřková, Stanislav Sodoma, Olga Sodomová, Petr Gust, Radomíra Buřková, Zdena Šafránková, Jiřina Herianová a Ivana Gustová.

Ještě stále jsou mezi námi lidé, kteří při pohledu na zkratku ČSS 1990 nevědí, co znamená. Na jejich adresu bych chtěla říci, že je k jejich vlastní škodě, že dosud plně neregistrují přípravy na celostátní spartakiádu 1990.

Možná, že někoho napadne, že na nějaké přípravy je ještě dost času, ale z vlastní zkušenosti mohu potvrdit, že pravý opak je pravdou.

Na paši I. mateřské škole ve Stankově jsme se touto pro-



blematikou začali zabývat již v červnu tohoto roku. Z důvodu zvyšování celkové pohybové výpěstlosti dětí jsme se rozhodli, že navučíme skladbu pro Rodiče a předškolní děti. Název by mohl někoho mylně informovat, a proto vysvětluji, že se jedná o jednu skladbu, ve které jsou zapojeni jak rodiče s dětmi, tak děti předškolního věku. Část skladby Rodiče a děti je navučována v TJ Staňkov pod vedením s. Nové a s. Staré. Část skladby Předškolní děti je navučována v MŠ pod vedením s. Přibylové a s. Jelínkové. A právě k této části bych chtěla povědět něco více.

Zpočátku absolvovaly všechny cvičitelky sraz, kde se naučily zacvičit první polovinu skladby. Potom následovaly schůzky s rodiči cvičenců, promítání skladby na video, příprava cvičebního prostoru, pomůcek a v neposlední řadě náčiní - větrníků. To byl asi největší problém. Ale i ten byl přes počáteční malou angažovanost rodičů vyřešen. Je s podivem, že pouze rodiče Evičky Zídkové se do výroby náhradních větrníků pro všechny děti pustili. Zřejmě jen oni pochopili správný význam takové akce!

Vlastní nácviky začaly v září 1989. Nejdříve jsme pracovali pouze s osmičkou dětí, kterou jsme po zralé úvaze doplnili na šestnáctku - základní jednotku spartakiádního celku. Nyní máme nacvičenu zhruba první polovinu skladby, se kterou chceme společně s Rodiči a dětmi vystoupit na tělovýchovné akademii v prosinci letošního roku.

Tím však naše práce nekončí. V budoucnu nás čekají další secvicné srazy, které vyvrcholí oblastními spartakiádami v Holýšově a v Horšovském Týně. a závěrečnou okresní spartakiádní akcí v Domažlicích.

Nechceme však ošidit ani staňkovské občany, kterým předvedeme nacvičenou skladbu u příležitosti prvomájových oslav.

Miroslava Přibylová
MŠ I. Staňkov

JAK SE STANKOV BAVIL

V lednu roku 1934 se konalo ve Stankově městečku 12 plesů a v Lidovém domě 6 až 8 dalších akcí. I v hotelu Janovec /nynější Komunální služby/ a u Hronů bylo také 6 zábav. Doklady o dávkách ze zábav říkají, že ve Stankově vsi bylo za rok 1934 vybráno celkem 6 188 Kčs, a to tehdy byla značná částka. Dávka ze zábav v městečku přinesla do obecní pokladny 8 500 Kčs.

Témže roce se ve vsi vy pilo 138 hl piva, 15 hl vína a 4 hl lihovin. A to vše při značně pokračující nezaměstnanosti. Ve vsi totiž značně ovlivnila tuto situaci sklárna a nádraží.

/zá/

BABY DOLY...

Z těchto roklin se nosily do stankovských rodin holčičky, chlápci zase z Mástníku. Snad po celá staletí naháněly babydolské rokle a houštiny dětem hrůzu a nejedna pověst se šířila z generace na generaci.

Vyprávělo se o Bílé paní, o veliké bitvě, po níž zůstaly v hlíně stopy krve - barevný jííl. Jinak to byl ráj zvířete a ptáků, keře kvetoucích trnek a hlohů vytvářely na jaře překrásný ostrov plné přírodní krásy.

Kdysi tu byla cihelna, asi sousedská, a ještě před 50 léty stála v těch místech skromná chaloupka, v níž bydlel se svou matkou preclickář a švec Vašek Mazingr z Babydol. Staré paní se děti bály a na hon cesty se chalupě vyhýbaly. Jinak je vábily oříšky, maliny, ostružiny a tajemství houštin.

Pojmenování vzniklo pravděpodobně kdysi dávno proto, že tyto rokle byly pracovištěm žen, které v těchto místech z jílu ručně vyráběly misky, hrnky a džbánky. Tvárnou hlínu rubaly lopatami a v kbelích vynášely nahoru na břehy roklin. Tady ji zpracovávaly, možná už primitivním hrncířským kruhem, kdo ví. Postupně si nad hlavou stavěly dřevěné boudy a malé sušárničky. Protože tato práce byla doménou hlavně starších žen, říkalo se těmto roklinám Babí doly. Jak dlouho tato výroba trvala, není známo. Zajímavé je, že nikdo z místních písmáků /Wenigové, Pavlík, Zák st. / o ničem takovém nepíše.

/zá/

Nový rok klepe na dveře a s ním zároveň rozloučení s rokem starým. Někteří z nás jsou nejraději doma, v úzkém kruhu svých přátel, mnozí však raději tráví poslední chvíle starého ro-

SILVESTR

ku ve větší společnosti.

Spaz požární ochrany připravil pro veřejnost silvestrovskou taneční zábavu, která se bude konat 31. prosince v Lidovém domě. Začátek je ve 20 hodin.

A teď už nezbyvá nic jiného, než všechny srdečně pozvat s přáním "Hodně štěstí a zdraví do nového roku 1990 !"

/zs/



Zveme naše děti opět do loutkového divadla !

Loutkářský soubor začal s nácvikem první pohádky, kterou mohli malí diváci shlédnout 18. listopadu. Kašpárek, který díky své chytrosti v první pohádce vysvobodil princeznu, zahájil loutkovou sezonu 1989/90.

A tak se mohou děti těšit na další a další pohádky, a doufáme, že se jim budou vždy tak líbit, že se stanou pravidelnými návštěvníky loutkového divadla.

/zs/

ZNÁTE ČÍSLA TÍŠŇOVÉHO VOLÁNÍ.....?

00 - VB Holýšov : 91 277

Zdravotnictví :
středisko Stankov ...: 92 100
... : 92 488

záchranná služba ...: 155

Elektrárny :
služebna Stankov: 92 321
s. Moldán ...: 92 158
s. Gabriel ...: 92 336

Požární ochrana :
pož. zbrojnice: 92 150
Stankov

OS SNB Domažlice - 5-2931 - 33

/ PS-VB /

BLAHOPŘEJENÍ

- všem našim spoluobčanům, kteří se v měsíci prosinci dožili významných životních jubileí :

- 5.12. A. Cyteráková, 305/I - 89 let
- 9.12. M. Havlíková, 275/I - 80 let
- 9.12. V. Štengl, 254/II - 80 let
- 13.12. A. Mazourová, 319/I - 75 let
- 17.12. V. Komanec, 199/I - 80 let
- 17.12. B. Oulíková, 320/I - 80 let
- 19.12. M. Swatoschová, 403/II-75 let
- 30.12. R. Fanfulová, 353/II - 85 let

Do dalších let přejeme hodně zdraví, štěstí a spokojenosti.

/mp/

PLESOVÁ SEZONA 1990

Zveme Vás srdečně na tyto plesy

- 12.1. - ples SRPŠ
- 20.1. - ples ČSŽ
- 3.2. - ples ČRS
- 10.2. - Letecký ples
- 17.2. - ples Kom. služeb
- 24.2. - ples SZPŽV

Všechny plesy mají začátek od 20 hodin v Lidovém domě.

/zs/

NĚKOLIK ČÍSEL Z KINA

■ během provozu v kině bylo od 1.11.1988 do 1.11.1989 prodáno :

na dětská představení -
3 325 ks vstupenek á 1.- Kčs,
178 ks vstupenek á 2.- Kčs,
což představuje částku 3.681.- Kčs.

Na večerní představení bylo prodáno 922 vstupenek á 3.- Kčs, 1 936 vstupenek á 4.- Kčs a 1 755 vstupenek á 6.- Kčs, celkem tedy za 19.004.- Kčs.

Souhrnem bylo v tomto období prodáno 8 116 ks vstupenek za 22.685.- Kčs.

/mf/

Uzávěrka čísla 15. listopadu.

Odpovídá redakční rada AS, adresa redakce : MěstNV, Stankov, nám. 35, 345 61 Stankov. Tiskne Stráž, tiskařské závody Domažlice. Vychází nepravidelně v počtu 1 000 ks, zdarma. Povoleno ONV Domažlice, pod číslem 3401000389.